

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губнома РКП.

№ 58. Среда, 15 марта 1922 года. Год издания V. Цена номера 5000 руб.

Редакция помещается: угол переулка Нахичева и ул. Равенства. Тел. № 470.
Контра помещается: ул. пер. Нахичева и Ленинского пр. Телефон № 170.
Редактор принимает ежедневно с 12 ч. до 1 часа дня, секретарь ежедневно с 11 до 2 часа дня.
Подписка на газету принимается в конторе ежедневно с 8 час. утра до 8 час. дня. В Томске—10000 руб., в других городах—115000 руб.
Объявления принимаются в конторе газеты с 9 до 3 час. дня.
За строку попарале—10000 р., мелкие объявления спрос и предложения труда—5000 р. за строку попарале. Изгородина на 50 проц. дороже.

- Сегодня в номере.
- Повышение добычи нефти.
- Закупка хлеба за границей.
- Реорганизация милиции.
- Врангелевские планы нападения на Советскую Россию.

Газетные разоблачения и органы Юстиции.

Циркуляр всем отделам Юстиции.

В газетах, как центральных, так и местных, нередко помещаются сведения о тех или иных преступлениях и незаконных действиях, как должностных, так и частных лиц. Следствия эти настоятельно требуют, чтобы на них было обращено самое серьезное внимание органов юстиции, на которых лежит обязанность надзора за законностью и борьба с преступлениями.

Между тем органы юстиции по всегда принимают необходимые меры в проверке и расследовании помещенных в газетах фактов, а если даже таковые меры и принимаются, то о них и достигнутых результатах не сообщается в те органы печати, где помещены сведения, послужившие поводом к расследованию. И у читателей и в частности у авторов означенных сообщений, может сложиться убеждение, что органы юстиции остаются совершенно равнодушными к сообщениям о злоупотреблениях и преступлениях, борьба с которыми является прямой их обязанностью.

В виду всеобщего народного комиссарат Юстиции предлагает

Ас дело о оказании напрокат. Доска отключил со своей рамой приделанной к стене и на о было со только туда вставить.

Мы ведем до чрезвычайности, скорой до преступности.

За примером далеко не ходить. По трудовому договору прива по выплатам за государства определенными уток.

Надо перевести на Нарыма темны, заученные там Губсовном и Губпродомом.

Отдел Труда получает наряд в определенному лицу в таких то мстах переуркуны приотвоты определенное количество поддел.

Давно разварилась по волостях, а названному даю лошади фото вы. Ждут день два бывает и три, гужа нет как не бывало.

Крестьяне израсходовали фураж припасенный для лошадей в вполне ровное завант наудомовские.

Приходится их отпущать по до мам с обильной тяжестью в сердцах: крестьяне горят веру в целесообразность пачительных распоряжений, советская власть —необходимую рабочую массу, избранным ари.

Или требуют одно количество лошадей, приходя их требуюмы, нужна только половина.

Маленький колосотир—и кавки колосотирный уток.

Наз всех этих мелочей строится заша посылочная, будничная жизнь, предприня по своему существу—устроены пролетарского государства.

Почему то и ним и нужно сутубе взымать.

Р. Азар.

По Советским Республикам

Добыча нефти растет.

БАКУ. 1. Средний суточный добыча Бакинских промыслов в декабре равнялась 491000 пудов, в январе 498000 пуд. Первая половина февраля дала значительное повышение добычи, доведенное до 636000 пуд.

Реорганизация милиции.

МОСКВА. 7. Начальником милиции Республики разработан проект реорганизации советской милиции. Согласно проекта вся милиция должна быть единой по своим организационным формам и внутреннему устройству. Высшее заведывающее ею принадлежит Наркомунделу, непосредственное управление —начальнику милиции РСФСР.

Царьры говорит.

ТИФЛИС. 2. Мангатап комиссия республиканского съезда Советов уезла вонва, что при выборе в третий съезд Учредительного Собрания в 18 году участвовало 505477 избирателей. Между тем, при выборной кампании на всеукраинский съезд Советов только по 15 уездам и двум городам участвовало 570 тысяч избирателей. Всего по волостям выбрало участвовало 800 тысяч избирателей.

За нарушение законов в труде.

ОДЕССА. В издеду рассматривают дел по поводу мелких хищений и хлебоброкаев, обнаружившихся в партиями заарета об охране

не труда. Некоторые из предприятий создались, что норма труда для служащих у них не соблюдалась: служащие принимались и увольнялись помимо учредителей. Хлебова отпущены на сумму от 1 до 2 миллионов руб.

Гомгазет.

ГОМЕЛЬ. 18. 13 февраля в Гомеле начало функционировать групповое объединение гомельской партсорепресс под названием Гомгазета, объединяющее все редакции. Губпечать, Роста и Гомгазета по реша на хоарчетет.

Возрождение хозяйства.

МИНСК. 27. Сдало в аренду 7 помпавов, арендатор обязуется выработать не менее 500000 тонн жестины и отплатить 15% в пользу государства. С них выто обязательство отремонттировать предприятия.

КАЗАНЬ. Из спичечной фабрики «Рябин» переведенной на хоарчечет в январе выработано 721 тонн спичек—20% процентов от программы.

СМОЛЕНСК. С. С. переходом на хоарчечет в промышленности губернии выделяется значительный водител. Исследованная промышленность произвела поноводство на 34%, отпущив на 30%, кожаная на 100%.

О милиции.

Сейчас в Москве, в первой статье, идет Всероссийский съезд рабочих милиции.

Этот съезд при настоящих условиях принимает совершенно особенный характер.

С мировым задобностей и в специальных чрезвычайных органах охраны, мы переходим к установлению твердой революционной законности, которая должна в стране поддерживаться постоянно действующими органами—Советской милицией.

Познейшая безопасность всех граждан, покой и порядок в каждом уголке—за всем этим должна следить милиция. Выполнение этих поставленных в восток РСФСР нас население—одна из важнейших сторон ее деятельности. Для этого состав милиции должен быть высочайшей квалификации, командиры ее—истинные работники Советской России и в первую голову—мог и сердце пролетариата—коммунистическая партия.

Мы зато обращаем внимание на

внутреннюю охрану и в этом плане ошибка.

Даже при той скудости сил, которыми мы располагаем все же кое-что сделать можно. К этому нас сейчас обязывают те поставленные в стране задачи, с самой легкой сообразности, вытекают.

Они говорят об укреплении работы милиции, об усилении взаимности в этой части всего советского механизма.

Стоит ли у нас в Томске на вымате милиция, произведена ли чпока ея рядов, на что была дана твердая директива?

Сквозь партия бросила своих членов для укрепления хотя бы городской ли части?

Это чрезвычайно-интересно было бы услышать от органов, ну, хотя бы, отдела управления.

Нам известно, что этот вопрос, не один раз был предметом обсуждений в самых страстных.

Давать его в срочном порядке—задача сегодняшнего дня.

Эхо.

Россия и за границей.

Закупки хлеба за границей.

МОСКВА. 7. Вчера вступил через Риу в Лондон товарищи Богуславский и Соркин, командированные пленумом Моссовета для закупки заграничной хлеба на средние, отпущенные Совнаркомом. Предполагается закупить 4.500.000 пуд. Первый маршут ожидается в конце месяца.

Закупки Ураины.

ХАРЬКОВ. 7. Украина закупила за границу 2.400.000 пудов, из кои 1 миллион в Америке, остальное в Европе. В Чехо-Словакии закуплен ячменя уже примерно 160 вагонов, в пути находится 116 вагонов. К началу марта ожидается прибы

тие всех семян, купленных в Чехо-Словакии.

Грузы идут.

МОСКВА. 7. В Ревель прибыло 2 марта 460 вагонов сыпучей пшеницы; в Либаву 1 марта 300 вагонов кукурузы и смеси пшеницы. На пути в Ревель находится 2 парохода—все грузы идут в Советскую Россию.

Россия и Норвегия.

СТОКГОЛЬМ. Норвежский министр торговли заявил, что такое положение России вызывает необходимость представления ей кредитов в заключение торгового договора, что даст возможность использовать созданный в последние годы в мире Германии, Америки и Англии.

Полша помогает Петлюре.

ЛОДЗИ. 6. Сообщают: «Петлюра» подготовила выступление против московской власти на Украине. Полша разрешила правительству Петлюры оставаться на польской территории, выдает ему субсидии в 30.000.000 марок в месяц. В Тарнопе, Петрополе, Калише конспиративные лагеря переданы под власть Петлюровского правительства.

В белогвардейском стане.

Планы Брагале.

ЛОДОН. 5. «Детан Гервальд» передает подробности плана Врангеля. Врангелю намеренступить войска в Болгарию и Югославию и двинуть их через Румынию на Украину. Вазой волея является Бендеры. Предполагается провалить десанты в Одессе и Новороссийске. Сообщают, что Врангелю прибыл в Берлин.

Приготовление петлюровцев.

ВАРШАВА. 7. Сообщают следующие о деятельности Петлюровцев. В Румынии работает комиссия «Украинской народной республиканской» во главе с Маньчишом. Военный отряд находится в тесном контакте с румынскими военными властями. Получено разрешение румынского военного министерства набрать солдат и офицеров

ураинов в русских и украинцев в Румынии. Румынский Арсенал выдал Петлюровцам 18 пудов, 180 пудовот и 11 тысяч пачки пачки. Румынской политической страже прилажено obligать петлюровцам переход бескартельной границы.

Польша помогает Петлюре.

ЛОДЗИ. 6. Сообщают: «Петлюра» подготовила выступление против московской власти на Украине. Полша разрешила правительству Петлюры оставаться на польской территории, выдает ему субсидии в 30.000.000 марок в месяц. В Тарнопе, Петрополе, Калише конспиративные лагеря переданы под власть Петлюровского правительства.

По Сибири.

Побеждает ветру.

ИВАНОВО-ВОЗНЕС. 4. Работе 4 государственного автомобильного завода вымучены 30 электромоторов посланы на имя Ленина письмо в котором общими силами усиления победить ветру.

Ударные группы на угле.

КОЛЬЧУГИНО. 8. Ударные группы по добыче угля в Колчугино рудот. Ударными добыто в январе 83160 пудов угля, в феврале 156.450 пуд. угля, ударные группы дают перевыработку по 25 до 100%.

Всего добыто 1033528, потрачено 698510 пуд. угля. Истрасходоано на оборудование нужды 193387 руб. Среднее количество рабочих 1708 человек, выходов 686/0.

Посевные в Спасском губерннии.

ОМСК. 7. Посевная площадь в Омском уезде в 22 году определена в 380000 десятин, что равняется с фактически посею прошлого года и составляет 88% полевой площади 17 года. Семя нал 2000000 пудов, отпущено 828 тыс ечи пудов.

В Кольчугинском уезде.

В некоторых волостях Кольчугинского уезда крестьян неосев. Предполагается пашать псева в 80 проц. площади прошлого года. Причлны—вурожай 20 и 21 год, падеж сеята от истощения отсутствием семян. Семя достаа трудно, колхозники того усилавает переосево на Алтай и в Сомирчех.

Настороженост отавичия.

ВАРШАВА. 7. В Варшаве открята Настороженост Сталинских похороны тов. Сталинского.

В Варшаве состоялся похороны вождя Алтайск. партизан тов. Манюкова в братской могиле. Товарищ народка, красноармейские части, члены парторганизаций следовали за гробом.

Автокомитет Гурного уезда.

ВАРШАВА. 7. Губпеч закончил работу по подготовке выдвинутия горного уезда в самостоятельную область.

Мелочи.

Просматривая сегодняшний номер газеты—такое обилие сообщений редакция любезно выдала, что рука своих и приходится в недоумении от корректурных промахов (сведения о корректурных промахах) — и в объявлении читаем: «Потугив Русский народ, явивший миру грандиозный размах революционной мощи, вырывается!». Может быть вы заметили, что такая подобная реклама с предложением дополнительного средства—басты от мелочи, нелегально.

Это письмо и добровольным и спортивным, подписание всеми уездными губисполкомами. Вазот, пролагается сей литературный пера по как его не читая помахуки кому это сделалоа чатаь—в разуме не коньку. Как будто бы мелочи, а ведь это отражение нашей расклатности, для красного словца пустить такую нелепость. Это выражается, где, когда?

Илиптеме. 8. госартажеводегорга инаут торжественное заседание в международный день работников. Сообразно работникам, правда в количестве организационном, но все же обранные. Торжественного президиум, чет как пот. Назовем, являса. Пот музыки. Требуват командитя ретоды а с начальником гарнизона

*Директор предприятия. Строительный комитет Спасского уезда с большой силой на влорую, лучше об насив разбирание, товарищ Р. А.

Кузбасс не отстанет.

Производственная программа на январь—март в Доббассе бруто (общая добыча)—85.600.000 пуд. угля. В январе горалки Доббасса добыли 40 миллионов пудов, в первую половину февраля 22 миллиона пудов. За два месяца ксрессовейшая коллегора (это почти намерзая) дает 80 миллионов п. В марте остается не выполняющая программу дать 5.600.000 п. Если предложим, что интенсивность добычи по повызится в марте июльском, то Доббасс даст минимум 30.000.000 пудов сверх задания. Это превзойдет велико ожидания и предложения Клаузула.

Положение рабочих Доббасса не из блестящих. К началу операционного года там нужно было 48.000 куб. сажен помещений для размещения добавочных рабочих. Принимая во внимание, что снабжение водами техническими материалами, в том числе и строительными, затрудняется в республике, затрудняется в республике, мало предположить, что в жилищном отношении горняки Доббасса находятся не в лучших условиях, чем в Кузбассе. В отношении снабжения и оплаты труда Кузбасс не обманет. Затрудняют отчасти некоторые технические несоответствия, переоборудования и пр., но они мало поминут, что Кузнецкий бассейн, самый мощный и богатый, на нем республика рассчитывает открыть свою индустриальную будущность. Нам бассейн—колоссальных добычных возможностей.

На нас с большой надеждой смотрят революционная Россия и власть, потому мы должны, как часть революционного пролетариата, относиться к нашим успехам и добыче с должным вниманием. И если ли сопоставления цифр добычи Доббасса и Кузбасса заметны у себя перебег, в то время, когда Доббасс шагает и переоборудовывает сверх нормы и задания, то нам следует приложить все старания и не отстать от товарища.

Мы надеемся, что Кузбасс не останется.

В капиталистических странах.

За отказ быть штрей-бретерами.

СТОКГОЛЬМ. 2. Государственный комитет по борьбе с преступностью государственного пособия рабочих металлема Стокгольма, отказавшихся работать в качестве штрей-бретеров.

Требуют всеобщей забастовки.

СТОКГОЛЬМ. 2. В связи с лозунгом рабочие собрания выносят резолюцию, требующую объявления всеобщей забастовки. Транзитные движение во многих городах находятся под угрозой стачки.

Гражданам гвардии против рабочих.

ПОЛЬША. 2. Положение в Южной Африке ухудшается. Ногаисбург ищет электрического света в транваля. Для поддержания порядка против рабочих выдана чрезвычайная гвардия.

Восстание в северной Финляндии.

В северной Финляндии восстание. Многочисленные вооруженные отряды захватывают каземы и производят.

Восставшие отряды состоят из красных финнов.

Против восставших выставлены финляндские войска.

Гед военной службы.

ГЕЛЬСИНГФОРС. 2. Финская парламентская комиссия высказалась за увольнение годичного срока военной службы.

В мелких интернационалах.

ВЕНА. На заседании открывшейся во Франкфурте конференция 2 и 2-е интернационала (Пандервальде заявил, что 2 интернационал в принципе согласен с союзными конференциями все трех интернационалов. Он предлагает установить паритетную конференцию с участием Коминтерна оставаясь в своем праве поддаться вопросу в Грании, а самоопределение народов, об освобождении политзаключенных в Советской России. 2 интернационал согласен вступить в дальнейшие переговоры с Коминтерном, если на предварительном совещании Коминтерн, руководимый стрелецким укрепится в расколотой партии международного пролетариата и не будет стремиться создать в них коммунистические ячейки. Этих переговоров 2 интернационал присоединяется к маршруту Венского интернационала и создает всех трех интернационалов.

Год военной службы.

ГЕЛЬСИНГФОРС. 2. Финская парламентская комиссия высказалась за увольнение годичного срока военной службы.

В мелких интернационалах.

ВЕНА. На заседании открывшейся во Франкфурте конференция 2 и 2-е интернационала (Пандервальде заявил, что 2 интернационал в принципе согласен с союзными конференциями все трех интернационалов. Он предлагает установить паритетную конференцию с участием Коминтерна оставаясь в своем праве поддаться вопросу в Грании, а самоопределение народов, об освобождении политзаключенных в Советской России. 2 интернационал согласен вступить в дальнейшие переговоры с Коминтерном, если на предварительном совещании Коминтерн, руководимый стрелецким укрепится в расколотой партии международного пролетариата и не будет стремиться создать в них коммунистические ячейки. Этих переговоров 2 интернационал присоединяется к маршруту Венского интернационала и создает всех трех интернационалов.

